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Negyedévre . S'50 |

Vidéken:
Egy évre .... 20 koron*
Félévre............. 10
Negyedévre ... 6

Egyes szám ára 4 Ml.
FELELŐS SZERKESZTŐ:

MURÁNYI JÓZSEF. Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A busmagyar ugar.
Kassa, április 22.

A függetlens gi párt, mint azt egy 
fővárosi udósitás jelenti, holnap érte­
kezletei tart, hogy a kivándorlás ügyé­
ről tanácskozzék. Nem sokat várunk 
az ilyen akadémikus jellegű értekez­
lettől, ha valamit méltányolnunk kell, 
úgy magát a jelenséget méltatjuk, 
hogy a parlament többsége a nemzet 
testét sorvasztó kiv ndorlásra veti 
figyelmét.

Mert a kivándorlás dolgát, nem 
lehet szóbeszéddel elintézni. Néhány 
jó szándékú frázis mit sem használ.

Bebizonyították azt már mások, 
más alkalommal, hiszen egyctlen-egy 
nemzetgazdasági tünet közül sem 
hangzott el annyi óbégatás, mint ép­
pen a kivándorlás ügyében.

Nem várhatunk eredményt pedig 
a tanácskozástól iőleg azért, mert az 
orvoslás titka a betegség jellegének 
felismerésében rejlik. Hogyan gyó­
gyíthat a legjobb szándékú értekezlet 
is, ha nem rendelkezik a kivándorlás 
okainak adat gyűjteménye felett?

Nem úgy kell a dolog végére 
járni! A kivándorlás sorvasztja a nem­
zet testét. Nos a gyökerén kezdve kell 
a bajt kipuhatolni.

Körülöttünk, a felvidéken terjed 
a legnagyobb mértékben a kivándor­
lás. A hivatalos jelentés azt mondja, 
hogy az emberek mint a lázbetegek 
benső kényszertől űzetve sietnek el 
Amerikába. No.;, mi benső kényszert 
csak egyet ismerünk: az éhséget. Ha 
ennek a népnek anyagi javai rendben 
volnának, bizony nem hagyná el meg­
szokott környezetét, a családot, szülő­
földjét egy bizonytalan jövő kiszámít­
hatatlan eshetőségeiért.

Ezt a népet a létért való kínos 
küzdelem űzi, kergeti ki ebből a kol­
dus országból, fis ahány a vidék, 
annyiféle a kivándorlást előmozdító 
okok tömege. Általánosságban sem 
ítéletet mondani, sem orvosságot ke­
resni nem lehet. Községenkint kell 
felderíteni a bajt, még pedig teljesen 
pártatlan embereknek. Közigazgatási 
utón beszerzett adatok, ha némely 
helyütt fednék is az igazságot, túl­
nyomóan még is csak felületes munka 
jellegével bírnának.

Úgy képzeljük a kivándorlás okai­
nak felderítését, hogy a kormány lel­
kiismeretes, nemzetgazdasági kérdé­
sekben jártas emberekből expedíciót 
szervezzen. Ez járja be a kivándor­
lás által leginkább sújtott vidékeket s

' községenkint családról-családra hall­
gassa ki népet az ő temérdek pa­
namáról. Ennek az expedíciónak fel­
adata volna, kulturális, gazdasági tár­
sadalmi szempontokból osztályozni a 

j felmerült panaszok, kívánságok, bajok 
: anyagát s egyszersmind összegyűj­

teni mindazon tényezőket, melyek 
: alkalmatosak az elégedetlenség csirá­

ját elfojtani.
Akárki mit mondjon, a kivándor­

lást nem a nép kapzsisága, pénzvágya 
! növelte nagyra, hanem az évtizedek 
j óta felgyülemlett tengernyi baj. Kis 

és nagy bajok sokasága. Könnyű szer­
rel orvosolható panaszok és radikális 

I gyógyítást igénylő veszedelmek. Nos, 
í ha egyszer a nép kisírhatja az ő pa- 
j nászát, s a bizalmat gerjesztő módon 
1 hozzá közeledő lelkiismeretes embe­

rek előtt, akkor megállapítható a ki­
vándorlás diagnózisa. Mig valami 

I ilyen formán nem cselekszik a parla­
ment, a kormány, hiábavaló minden 

i szóbeszéd, rendelet, hivatalos bölcses­
ség, a nap mint nap sivárabb, népte- 
lenebb lesz a bus magyar ugar.

A bírói szervezet. Bírói körükbe 
az a hir szivárgott ki az igazságügyminisz­
tériumból, hogy a végleges bírói szervezet­
ről szóló törvényjavaslat elkészült s legkö­
zelebb már publikálják is. Ebben a dolog­
ban ma kérdést intéztünk Günther Antal 
igazságügyminiszterhez, aki ezt válaszolta :

Törvényjavaslat még nincs, de a 
törvénytervezet már régebben kész. Abba a 
stádiumba azonban, hogy abból a nyilvá­
nosság számára bármit is közölni lehessen, 
még nem jutott.

Interpelláció az osztálysorsjátékról. 
Búza Barna ma interpellációt jelentett be az j 
osztálysorsjáték dolgában a pénzügyminisz­
terhez. Az interpelláció, melyet a szerdai 
ülésre halasztottak, igy hangzik:

Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur tör- j 
vényes ellenőrzési joga alapján sürgősen in- ; 
tézkedni az osztálysorsjegyek darusítása s a 
nyeremények kifizetése körül szőtt vissza­
élések ellen s hajlandó-e különösen betiltani j 
a sorsjegyek házalás utján való árulását és j 
a nyereményeknek az elárusító megbízottaik 
által való házhoz szállítását.

A nagy kaszinó ügye.
A kassai Társalgási Egylet köz- | 

gyűlése.
!
!

Védekezés az uj kör ellen.
A kassai Társalgási Egylet tegnap, va- ! 

sárnap délelőtt 11 órakor népes közgyűlést 
tartott. Az idei közgyűlésnek érdekességet

kölcsönzött, hogy a nagy kaszinó igazgatója 
veszedelmes versenytársat lát az újonnan 
alakult autonom kath. körben és szüksé­
gesnek találta, hogy a tagok figyelmét a 
kaszinó ügyének felkarolására, jövendőjének 
biztosítására felhívja. Azt hisszük, a vesze­
delem érzése kissé korai és túlzott, bár az 
éber körültekintés helyes, mert a társalgási 
egyesületet serény tevékenységre készti. Ko­
rainak tartjuk azonban azért, mert a fele­
kezeti széttagoltság intelligens társadalmában 
legalább egyelőre nem fejlődhetik ki oly­
annyira. hogy a társadalom különböző val- 
lásu és foglalkozású tagjait, akiknek elha­
tározásából a modern kaszinó épület létesült, 
tisztán felekezeti szempontokból tömörítse s 
ezzel egy-egy vallási felekezet többségének 
jóvoltára bizza a jelenlegi kaszinó dolgát. 
Amiként nem ártott a kaszinó ügyének a 
kassai társaskör, mely szintén felekezeti jel­
legű, az a meggyőződésünk, hogv nem fogja 
létét megingatni a kath. autonom kör sem.

Elvégre a kassai társadalom túlnyomó 
többsége a vallást az egyén lelki ügyének 
tartja, melyet sem társadalmi, sem politikai 
célok érdekében meg nem bolygat. Ennek 
a társadalomnak lesz ereje és hatalma, hogy 
a neutrális jellegű társalgási egylet létét, vi­
rágzását biztosítsa.

A társalgási egylet közgyűlésén Xa- 
ményi Gyula elnökölt, aki lelkes üdvözlő 
beszédben a tagokat összetartásra buzdí­
totta.

Lekly Gyula igazgató olvasta fel ezután 
az évi jelentést, mely a kaszinó szellemi 
életét, valamint anyagi viszonyait az 1906. 
evre a legnagyobb részletességgel fel­
tárta. A jelentés kapcsán kiterjeszkedett 
arra a fenyegető veszedelemre is, melyet a 
legújabban alakult katholikus kaszinó’ ver­
sengése kelt. Felemlíti, hogy minő nagy 
áldozatokba került a kassai kaszinóval való 
egyesülés, mely csupán azért történt, hogy 
a I ársalgási Egylet fejlődésének utjaból az 
akadályokat elhárítsa s dacára annak a nagy 
áldozatnak, amely egyrészt az egyesülést 
létrehozta, másrészt a kassai társadalomnak 
megfelelő kaszinó otthont teremtett, a Tár­
salgási Egyesület újabb versenytárssal áll 
szemközt. Felhívta a tagokat, hogy most 
annál szorosabban tartsanak össze, hogy a 
kaszinó ügyét a társadalomban sikerre ve­
zessék.

A számadásokból kitűnt, hogv az egy­
let az elmúlt évet 4302 korona ’ 79 fillér 
pénztári maradványnyal zárta le.

A számadásokat örvendetes tudomásul 
vette s úgy a számadó Sztanik Árpádnak, 
mint Hamar Ferenc pénztárosnak, valamint 
Klekner Alajos dr. külön felszólalására Lekly 
Gyula igazgatónak a közgyűlés jegyző- 
könyvi elismerést szavazott.

Ezután Lekly Gyula igazgató javasla­
tára elfogadták az 1907. évi költségelőirány­
zatot, mely szerint a kaszinó kiadásai több 
mint 37000 koronát tesznek ki s a bevéte­
lek ezt 455 koronával felülhaladják.

Geiger Ignác dr. szólalt fel azután, 
hogy a kaszinó a mérleget és a számadáso­
kat ezentúl nyomassa ki a tagoknak, a köz­
gyűlés előtt küldje meg. A közgyűlés azon­
ban ezt az indítványt elvetette, mert a 
kaszinó sem nem pénzintézet, sem nem 
részvénytársaság.



Április 23.
2. oldal.

A három tagú számvizsgáló bizottság 
tagjai lesznek: Slaehta Kálmán, Spielmann 
Ervin es Sehirger József.

A közgyűlés Naményi Gyula elnök él­
tetésével bevégződött.

A K. A C. viYÓversenye.
Tegnap és tegnapelőtt folyt le a Kassai 

Athietikai Club áltál rendezett országos vivó- 
versenv, melynek keretében tőr- és kard- 
viaskodásban ’ állottak ki a porondra a ver­
senyzők. Nevezések elég tekintélyes számban 
történtek es jóllehet a fővárosi elsőrendű 
győztesek ki voltak zárva a versenyből, a 
küzdelmek klasszisa igen jó volt.

A résztvevők és rendezés igyekeztek 
minden kívánható! teljesíteni, ami nagyrészt 
sikerült is, ám ezúttal gáncsoskodni ismét j 
csak a közönség magatartásán lehet. A mily j 
szeretettel és buzgalommal védjük meg min­
denkor a közönség érdekeit, olyan pártatla­
nul és elfogulatlanul mutatunk reá a közön­
ség mulasztásaira is. Ezúttal ismét a rész- 
vétlenség rovására lehet Írni egynémely 
szembetűnő jelenséget, mely méltán ötlik 
szemébe a figyelőnek.

A versenyből mintegy tüntetőleg távol­
tartotta magat a polgármester és a városi 
hivatalos körök. Akárcsak a K. J. S. E. 
disztornáján. Akkor, amidőn az érdeklődés 
hullámai elcsaptak a legelőkelőbb és legma­
gasabb körökbe, úgy mint a közönség sze­
les rétegeibe, a város a teljes szélcsend j 
kábító lethargiájában senyvedt. Tudomást 
sem szerzett egy országos jelentőségű sport- 
eseményről. A hadtesparancsnok, a hon­
védkerületi parancsnok, a vármegye, a pénz­
intézetek tiszteletdijakat tűztek ki, - a vá­
ros hallgatott. Ez nem szorul bővebb kom­
mentárrá, ezt elég egyszerűen megállapítani.
A maga valóságában annyira szégyenletes 
dolog, hogy inkáb leplezni kellene, mint 
fejtegetni.

De nem voltak ott az iskolák igazga­
tói, sem a tanári kar tagjai, holott az ifjú­
ság részvétele a versenyben szinte magával 
hozta volna az ő jelenlétüket is. Persze ma 
meg csak ott tartunk, hogy a testi nevelést 
frázisokkal akarjuk nyélbe ütni, — no meg 
közönynyel,

Szerencsére akadnak még buzgó és 
lelkes emberek, akik szivükön viselik a sport- 
ügveket és tesznek is érte valamit, — sokat.

Gróf Zichy Károly, mint a rendező egy­
let elnöke, igen sokat fáradozott a siker ér­
dekében. Zichy grófné pedig, ki az estélyen 
a háziasszonyi tisztet vállalta el, páratlan 
kedvességgel és lekötelező szcretetreméltó- 
sággal feleit meg tisztének.

Lauber Dezső ur a M. A. C. titkára az 
Olympiai játékoktól tartott személyes ta­
pasztalás alapján megirt rendkívül érdekes 
felolvasást, melyet a jól sikerült képek tettek 
vonzóbbá.

A verseny eredménye a következő:
Növendék verseny 1. korcsoport IV 

VI. tizenkét résztvevő közt.
I-ső dij győztese Bartay Endre, 11. Lasz- 

galner Zoltán, Hí. Huszár Endre, IV. Broó- 
zer Béla.

II. korcsoport győztese: Vll Vili. győz­
tes Ölschleger István, második Strausz Dezső.

A minősítési küzdelmet megnyerte dr. 
Földes Dezső fővárosi vivő club tagja, aki 
azelőtt a kassai atlétikai club tagja volt, 
egyúttal a kard főverseny 1. győztese is 7 
győzelemmel kapott aranyérmet és Abauj- 
Torna megye és Kassa szab. kir. város 
aranyifjuságának diját.

A tör főverseny nyertese : Lestyánszky 
Dezső a M. A. C. tagja, dija: aranyérem 
és a kassai hölgyek szép dija. 2-ik Hámos 
Antal, M. A. C. kapta Hoffman tábornok 
diját.

XA H LO .......

IN. rdfoverseny : 11. Lestyánszky Dezső, | 
M. A. C. 5 győzelemmel. III. Schenker Zol­
tán, Nagyvárad 4 győztes (a hadtesparancs- • 
nők diját kapta). IV. Lichtenekert András, 
Debrecen (pénzintézetek diját kapta), mind­
három aranykeretes ezüst érmét nyert. V. 
Stiller Mihály főv. vivő club, Abauj-1 orna , 
megye diját: VI. Wolfarth Nándor, K. A. C. 
VII. Dr. Balkányi Gusztáv, K. A. C. VIII. 
Dr. Károssá Karsa Eőrs, Nemzeti Vívó 
Club Budapest, mindhárom nagy ezüst ér­
met kapott.

Az előmérközésben szépen vívott Bö- 
lönyi Dénes a K. A. C. alelnöke, aki csak 
holtverseny után 1 tussal maradt ki a dön­
tőből.

Az akadémián a növendékek iskola ví­
vása, melyet Maione mester vezetése alatt 
mutattak be, nagyon tetszett. Kitűnő volt 
Reisman kardassouija es Strausz Dezső 
Vili. gimnazisták tőr assoutja a mesterrel. 
Úgyszintén Broóser Béla és Záborszky Mik­
lós a két legkisebb pár, Bartai Endre és 
Laszgallner Zoltán tőrassoutjai, melyek Mai- 
onne mester kitűnő iskoláját dicsérték. Leg­
szebb volt az akadémián Maionne mester 

1 tőr és kardassoutja Lukáts István h. huszár- 
j századossal a K. A. C. kitűnő tőrvivójával,
: a kiért nagy kár, hogy részt nem vett a 

versenyen, mert bizonyára az első győzte- 
I sek közt lett volna.

Az akadémiát a télikertben társvacsora 
követte, mely emelkedett hangulatban a késő 

: éjjeli órákig tartott.

Pályázat a kassai színházra.
Meghosszabbított színi évad.

A. szinügyi választmány ülése.
Kassa város szinügyi választmánya 

szombat délután 4 órakor Szalay László 
főispán elnöklete alatt ülést tartott. Varga 
Kálmán tanácsos előterjesztette a múlt ülés 
jegyzőkönyvét, majd Ed er Ödön polgár- 
mester közölte a választmánynyal, hogy a 1 
k zgyülés határozatban kimondotta a szin- j 
ház évi segélyének 4000 koronára való le­
szállítását, egyúttal határozatban utasította a 
polgármestert, hogy színházi bérletre vonat- j 
kozólag a pályázatot Írja ki.

Paksy József erre felszólalt s azon vé­
leményének adott kifejezést, hogy e határo­
zattal a közgyűlés a szinügyi választmányt 
dezauválta, mert javaslatának az ellenkezőjét 
fogadta el. Azt hiszi, hogy ezek után a szin­
ügyi választmánynak kötelessége tisztéről 
lemondani.

Éder Ödön polgármester és Szaubcrer 
Béla dr. bizottsági tag felszólalásai azonban 

I megnyugtathatták a választmányt, ameny- 
I nyiben konstatálták, hogy a szinügyi választ- 
I mány csupán javaslattételre hivatott s e 

javaslat fölött dönt a közgyűlés.
A szinügyi választmány ezután elha­

tározta, hogy a kassai színház bérletére a 
pályázatot azonnal kiírja s a pályázat 
határidejének lejártát jumus hó közepére 
tűzte ki.

Paksy József kijelentette, hogy mindent 
elkövet, hogy Komjáthy János igazgatót rá­
bírja a maradásra. Az egész ülésen külön­
ben a választmány tagjai a legnagyobb elis­
merés hangján szólották Komjáthy igazgató 
működéséről, akinek művészi vezetése alatt 
szemmelláthatólag fellendült a kassai színé­
szet ügye.

Végül Komjáthy János színigazgató 
kérvényét tárgyalták, aki ez idei színházi 
évadnak május hó 20-áig való meghosszab­
bítását kérte. A választmány a kérelmet tel­
jesítette.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, április 22.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

Az előterjesztések után áttértek a nem 
állami tanítók fizctésrendezéséről szóló tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

A tizenhetedik szakasznál Pop-Csicsó 
István tiltakozik Bethlen István gróf múlt­
kori állítása ellen, mintha ők a bukaresti 
kiállításon Romániához való tartozandóságu- 
kat hangoztatták volna. A szakaszhoz jelen­
téktelen módosítást ajánl elfogadásra.

Apponyi Albert gróf hozzájárul a mó­
dosításhoz, de a Goldis László által ajánlott 
módosítást nem fogadhatja el.

A Ház a szakaszt a Pop-Csicsó módo­
sításával elfogadta.

A tizennyolcadik szakasznál Bozóky 
Árpád a nemzetiségi kérdésről beszél. Külö­
nösen a nemzetiségi tanítók izgatásait ki- 

5 vánja ellensúlyozni.
Okolicsányi László, Demján Vazul és 

Nagy Ferenc rövid felszólalásai után a sza- 
: kaszt elfogadták, majd elnök a vita folyta- 
I tását holnapra halasztotta.

Az ülés végén elfogadták Sághy Gyu­
lának az ülések idejének meghosszabbítá­
sára vonatkozó indítványát. A holnapi ülés 
már délután három óráig fog tartani.

Lemondott főispán.
Arad, ápr. 22.

Az aradcsanádi egyesült vasutak ma 
tartotta közgyűlését, amelyen vezérigazga­
tóvá dr. Fábry Sándor békési tőispánt vá­
lasztották meg. Fábry főispán a választás 
következtében táviratilag nyújtotta be le­
mondását.

Útonálló napszámos.
Budapest, ápirlis 22.

Az elmúlt éjjel az Izabella-utcán szál- 
r lására hazatérő Schwarz Dezsőt, a kereske- 
j delmi bank tisztviselőjét, Varga János nap- 
I számos agyonszurta és kirabolta. A rablót 
I elfogták.

Verekedés a vasúton.
Újvidék, április 22.

Az Újvidékről Szabadka felé induló 
vonaton Tiszakálmánfalva községben soro­
zásra menő legények szállottak fel. Az ittas 
legények olyan verekedést rögtönöztek a 
vasúton, hogy a vasutat nyílt pályán meg 
kellett állítani az utasok nagy rémületére. 
A garázda legényeket a csendőrség vette 
további pártfogása alá.

A mozdony szikrája.
Vágbeszterce, ápril 22. 

Vágbesztercén a vonat mozdonyából 
kipattant szikra a nagy szélvihar következ­
tében egy község házait lángra gyújtotta. 
Több ház elhamvadt.

K AMI Áti ág T 4 !>y 1 Kassa fő utca 45. szám II. em. Férflruha
eJvZ^ljr Ls szabóság, egyházi és egyenruházati intézete
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Vizbefult utasok.
Szent-Pétervár, April 22.

A Héra egyik partjáról utasokat szál­
lító személygőzös a jégtorlaszon léket kapott. 
Hatvan utas vizbefult.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, április 22. 

Az osztálysorsjáték mai húzásán öt­
ezer koronát a 105601. sz. sorsjegy.

ÚJDONSÁGOK.
— Meghívó. A 

Kassa városi választmánya f. évi április hó 
23-án délután 3 órakor a városháza tanács­
termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre 1 
a t. c. egyleti tagok tisztelettel meghivatnak.

Személyzeti ügyek a Ksod.-nál.
Teuehert József felügyelő a gépészeti szak- i 
osztály főnökének távollétében annak he- j 
lyettesitésével és egyszersmind e szakosz- 1 
taiv mühelyi ügyosztályának vezetésével, i 
Altmann Bertold mérnök ideiglenesen az 
o.lerbergi fütőház és az ennek alárendelt i 
karwini es jablonkai fiókfütőházak vezeté- , 
sevel bízatott meg. Klug Lajos főellenőr, a j 
kereskedelmi szakosztály visszkereseti és 
szállítmányozási ügyosztály vezetőjének ál­
landó helyettesítésével bízatott meg. — Át­
helyeztettek : Brunner Vilmos főmérnök az 
üzletvezetőségtől az igazgatóság gépészeti 
szakosztályához és egyszersmind e szakosz­
tály vontatási ügyosztályának vezetésével 
bízatott meg. Dluhos Ferenc főmérnök Oder- 
bergből az üzletvezetőséghez ; Neubauer Jenő 
ellenőr Teschenből Budapestre ; Dittrich 
Ottó felügyelő Zsolnáról Teschenbe az üz- 
letvezetőseghez ; Irányi istvan főellenőr Kas­
sáról Gölnicbányára mint állomási főnök; 
Kirschner Endre állomási főnök Gölnicbá- 
nyáról Kassára mint állomási képviselő.

— Fényes Samu dr. bucsu-
előadása. Fényes Samu dr. az illusz­
tris iró, aki tudvalevőleg a fővárosba 
helyezte át lakását, Kassától eredeti 
és méltó módon búcsúzik el, midőn 
szerdán, azaz 24-én d. u. 6 órakor a 
Jogakadémia nagytermében tudomá­
nyos előadást tart, a Darwinizmus 
cthikájdrói és társadalombölcseletéről. 
Az előadásra, mely az ugyanott meg­
tartott előadási sorozatnak befejezése 
lesz, a belépés ingyenes és a Jogász- 
egylet elnöksége minden érdeklődőt 
szívesen lát. Amint értesülünk, aznap 
este S órakor barátságos összejövetel 
is lesz valamelyik vendéglőben, ahol 
Fényes dr.-tól barátai és jó ismerősei 
vesznek búcsút.

— A kivándorlás. A függetlenségi párt 
egyik utóbbi értekezleten bizottságot küldött 
ki a kivándorlás tanulmányozására. Ez a 
bizottság kedden este a függetlenségi párt­
körben tartja első ülését.

A rendőrség és a szocialisták. A 
kassai rendőrségnek az utóbbi időben sok 
gondot okoznak a szocialisták. Mióta aSchalk- 
ház éttermét a szociáldemokrata párt mun­
kásai meglátogatták, a rendőrség folytonos 
készenlétben van, hogy hasonló tüntetésnek 
elejét vegye. Tegnap is úgy hirlett, hogy a 
Royal-vendéglőt és Andrassy-kávéházat el­
lepik a munkások. A rendőrség este 11 
óráig volt talpon, de a hir nem bizonyult 
valónak. Egyszerűen azért, mert a munká­
soknak nem volt okuk tüntetni.

— A honvédelmi miniszter a fegyver- 
gyakorlatokról. Jekelfalussy Lajos honvé-

tartalékosok fegyvergyakorlat alól leendő I 
felmentése ügyében. A rendelet értelmében 
a miniszter több Ízben tapasztalta, hogy a 
fegyvergyakorlatok alól való felmentés vagy 
azok elhalasztása iránt benyújtott kérvé­
nyekben felhozott indokok a tényeknek nem 
felelnek meg teljesen, miből azt következ­
teti, hogy a törvényhatóságok a kérvények í 
igazolása körül nem járnak el kellő körül- 1 
tekintéssel és alapossággal. Ennek következ­
tében szigorúan utasítja az illetékes köz- 
igazgatási hatóságokat, (főszolgabíró, polgár- 
mester, katonaügyek előadója) hogy azt, 
vájjon a fegyvergyakorlat alól kért felmen­
tésnek illetőleg valamely későbbi időre kért 
elhalasztásának a megokolására felhozott 
körülmények fenforognak-e s a kérelem tény­
leg méltánylást érdemel-e, vagy sem, az 
ebben a tekintetben foganatosítandó hivata- 

vörös-kereszt egylet i i0s vizsgálat utján mindenkor előzetesen 
állapítsák meg s a kérvényeket a véderő­
törvény végrehajtása tárgyában kibocsájtott 
utasítás értelmében az előirt igazolással 
csakis akkor lássák el, ha a felmentés, vagy 
elhalasztás indokoltságáról biztos meggyőző­
dést szereztek,

házáról, mire sikerült a zavargókat elcsen- 
desiteni. A rendőrség a garázdálkodásról je­
lentést tett a katonai parancsnokságnak.

— Betörés. Lőcsén Hochmann Lajos 
Kossuth-utcai kereskedésébe f. hó 19-én 
reggel betörtek és a szivarkészletet, vala­
mint más értékes tárgyakat elloptak. A be­
törőknek a humor iránt is volt érzékük, mert 
a tulajdonosnak minden szivarnemből egy 
darabot visszahagytak.

— Félévig a vízben. Szentimrey Dániel 
sárospataki joghallgató, mint Sátoraljaúj­
helyből írják nekünk, már novemberben el­
tűnt s apja, Szentimrey József isznyétei lel­
kész, az egész országban köröztette egyet­
len gyermekét. Most kifogták a szerencsét­
len fiatalember holttestét a Bodrogból. A 
hirtelen áradás emelte ki hullámsirjaból. A 
diák, mint megállapították, öngyilkos lett. 
Főbelőtte magát a parton s belezuhant a 
folyóba. A vegzetes tettet viszonzatlan sze­
relme miatt követte el. Temetésén, mely 
Sárospatakon volt, a főiskolai ifjúság és a 
tanári kar is részt vett.

— Ipari mozgalom. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara a titkár előadó in­
dokolt előterjesztésére kimondotta, hogy egy 
nagyobbszabásu halinaszövő-gyárnak Leibi- 
cen vagy Késmárkon való létesítését minden 
tőle telhető módon elő fogja segíteni.

— Egy község veszedelemben. Mára- 
marosszigetről jelentik : Brusztura márama- 
rosmegyei községet nagy veszedelem fenye­
geti. A község mellett lévő völgyben két 
kimagasló hegy egymásra omlott és a völgy­
ben sebesen rohanó folyó medrét elzárta. 
Ha a viz ereje utat nyit magának, az egész 
falu el van veszve. A vizszabályozáshoz 
hatszáz munkást rendeltek ki.

— Halálozás. Medgyessy Árpád máv. 
ellenőr, a kassai állomás volt helyettes Io­
noké egy fővárosi szanatóriumban meghalt.

— Anarkista összeesküvés Roosewelt 
ellen. Londonból jelentik, hogy a detektívek, 
akik Roosewelt elnök személyes biztossá­
gára ügyelnek, anarkista összeesküvésnek 
jöttek a nyomára. Az anarkistáknak az volt 
a tervük, hogy Roosewelt elnököt a jövő 
hónapban Indiánopoliszban való látogatása 
alkalmával megölik. — Nevarkbói, New- 
Yersey államból táviratozzák, hogy a szö­
vetségkormány titkos rendőreit, kik ott vizs­
gálatot tartanak, egy vándorló olasz megtá­
madta. Az olaszt elfogaták és kihallgatták. 
Azt vallotta, hogy anarkista bandá oz tar­
tozik, amely Halfestonban székel s meg­
esküdött, hogy Roosewelt elnököt meggyil­
kolja.

Havazás a vidéken. Ruttkáról táv­
iratozzák, hogy ott tegnap este óta folyton 
havazik, annyira, hogy az utcán ujjnyi vas­
tagságú hó van. Egész nap heves északi 
szél dühöngött.

— Garázdálkodó katonák. Vasárnap 
éjjel egy csapat katona garázdálkodott a 
Főutcán. Tizenegy óra tájt Ökrös Lajos 34. 
kürtös szakaszvezető belekötött Kiss Lajos 
és Péter Vencel peksegédekbe. A kürtös 
hadfi fejébe szállott az ital s harci kedvé­
ben megakarta lékelni a békés munkások 
koponyáját. A péksegédek végre is Csörgő 
Ferenc rendőrhöz fordultak oltalomért, mert 
a dühös katona nyomon követte őket. Mig 

í a rendőr és a kürtös egymással civakodott,
I a Főutca 60. szánni vigadó korcsmából 15 
I 20 főnyi katona csapat jött ki nagy lar- 
I mával. Nyomban Ökrös szakaszvezető párt- 
i jára állottak, sut Izsarik István élelmezési 
I altiszt, hogy nagyobb legyen a riadalom, dön- 
i getni kezdte a szomszédos üzlet vasredőnyeit. 

Az óriási lármára odasietett Lőrincz István 
rendőr is, akit az egyik katona leoldott 
fegyverével fejbe akart vágni. Mikor a rendőr 
e miatt be akarta kisérni a városházára, 
Greisinger Ede élelmezési altiszt kiszabadí­
totta az ismeretlen katonát a rendőr kezé- 

delmi miniszter, mint említettük, körrendele- i bői, aki az alkalmat felhasználva elmene­
tel intézett a törvényhatóságokhoz a hadse- 1 kült. Végre is a bajba jutott rendőrök se­
regbeli és honvédségi tartalékosok és pót- gitségére egy csapatt rendőr jött a város-

Szinház, művészet.
Heti műsor.

Hétfő, Szabados Paula vendégfellépté­
vel, A dolovai nábób leánya.

Kedden, Szabados Paula második ven­
dégfelléptével, Miss Hobbs.

Szerdán, Cserelányok.
Csütörtökön, Gál Gyula ur, vendégfel­

léptével, Erősek és gyengék.
Pénteken, Gál Gyula ur második ven­

dégfelléptével, A vörös talár.

— A bajusz. Verő György kedves vig- 
játékában talált élvezetet vasarnap este a 
színház közönsége. Mathilde szerepeben Vá­
rad! Margit nagyon bájos volt, elragadó ked­
vességgel játszott. Kozári Gábort a kevély 
magyar urat Nagy Sándor játszotta igen 
szépen, ez alkalommal is megerősítvén róla 
táplált elismerő véleményünket. Nagyon tet­
szett Diós! Nusi, Kürthy es Nagy Gyula.

-— Szabados Paula vendégjátéka. Ma 
este lép fel először Szabados Paula a Nem­
zeti Színház jeles ifjú művésznője a Dolo­
vai nábob leánya című színmű Szentirmayné 
szerepében. Holnap este a Miss Hobbs an­
gol színműben játsza a címszerepet. A kö­
zönség nagy érdeklődéssel kiséri a vendég- 
művésznő fellépéseit s úgy ma estére, mint 
holnapra jegyekben nagy kereslet mutatkozik.

— Cserelányok. Szerda estére tűzte ki 
az igazgatóság a Cserelányok operett elő­
adását. A főbb szerepeket Diós! Nusi, Nagy 
Aranka, Faragó, Nagy Gyula és Csőregh 
Jenő játsza.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés. 
Darvas Imre=utcza 4., I. em.

A kassai fogyasztási gzövetkezjt
füszerüzletében egy

tapasztalt kereskedő
segéd felvétetik.

Az ijazgatóság.

!

.
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Á színművészek figyelmébe!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden'1 és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási cimü 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol ? megmondja lapunk kiadóhivatala.

W KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Konvertált jelzálogsorsjegyeket eladunk:

KÉSZPÉNZÉRT
o o a napi árfolyamon, o o

RESZLETFIZETESRE
o 33 havi 5.30 IC részletre, o

f&é ®?s M wm mi
Tölgyfa eladás.

Makrancz—pányi uradalmi erdőben szabad 
kézből eladó 164 darab vagyis 182 tömb- 
méter műfa, melynek köbméterje loko erdő 
tizennyolc korona. Bővebb felvilágosítással 
szolgál Kiss István uradalmi erdővéd 
Pányban, vasúti állomás Szepsi (Abauj-m.)

ms m® w®
Minden harmadik nap egészen uj műsor.

I

ELEKTRO-
villamos színház

mozgó lénykép vállalat.
Naponként nagy előadást tart, minden 
este (>, i, 8, 9 és 0 órakor, vasárnap 
délután ti, 4, ű, (>, 7, ti, 9 es 10 orakor

a Royal vendéglő
kényelmesen berendezett külön 

termében.

I

műsor.
fielyárak: I. hely 80 fii., II. hely 

60 fii., III. hely 40 fillér.
Tíz éven aluli gyermekek és ka­
tonák őrmestertől lefelé a felét 

fizetik.

Csakis elsőrangú mutatványok.

mi ^
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtantól intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

mag.V*r> cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

1,Berlitz"-féle módszer szeint.
Eredmény bizteatva. Próbaórik agyén
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Helyi és vidéki ügynököket előnyös félté-
o o telek mellett alkalmazunk o o

Évenként 6 húzás
1.000.000 koronás

0 o 500.000, 300.000, 200.000, ]00.000, 75.000 koronás főnyereményekkel. o o

E sorsjegyek 53 évig játszanak. — Minden sorsjegy legalább 140 koronával 
klsorsoltatlk. Ugyanegy sorsjegy több nyereményt is nyerhet.

Legközelebbi húzás
április 25—én 300.000 koronás főnyereménnyel. 
Nagy nyerési esélyt nyújtanak a convertált jelzálog sorsjegyekből általunk alakított

sorsjegytársaságok.
Az alábbi sorsjegy társaságban még egynéhány tagsági hely üies, 

melybe belépéseket elfogadunk:
50 taggal 50 Magyar Jelzáloghitelbank convertált és 50 Pesti Hasai Első Ta­

karékpénztár Egyesület sorsjegyre 33 havi 10 koronás befizetés mellett.
A 33 hó leteltével minden tag egy convertált sorsjegyet és egy hazai sors­

jegyet kap.
A sorsjegytársaságban való részvétel rendkívüli előnyei szembetűnnek, 

amennyiben minden egyes résztvevő 100 sorsjeggyel játszik 36 hónapon ke­
resztül, mely után 2 sorsjegyet kap.

Megrendeléseket kérjük vagy személyesen eszközölni vagy az első rész­
letet postautalvánnyal beküldeni.

KASSAI JELZÁLOGBANK R. T. Kassa, fő-utca 4. sz.
1 ■ Safe Deposit. -----

■ ■1 ■ i

1

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

j4L°I Ír-el

1

I
— 4 |o-Kai ——

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt
■

értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak

i1
j

■ ■ ■

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a kővetkező söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijlinkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

mesterséges pincehütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Kiadó: Murányi József.

Royal nagyótteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,
* *

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


